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Ata da 5ª reunião ordinária do Colegiado
de Unidade da Universidade Federal
Fluminense na modalidade virtual, pela
Plataforma Meet (LINK DA REUNIÃO:
meet.google.com/mcr-mvst-zhh.

  
No dia dezoito de setembro de dois mil e vinte e três, por meio da Plataforma
Meet, às 14h, reuniu-se o Colegiado de Unidade, presidido pela professora
Fernanda Pontes Pimentel, com a presença dos professores: Ozéas, Marcelo
Pereira, Raquel Nery, Wanise Cabral, Alexander Seixas, Sérvio Túlio, Cibele
Carneiro, Paulo Corval e Fernando Gama; os servidores Felipe Stevans, Ilma
Regina e Miriam Amorim. A gravação foi iniciada às 14:05h. Informes Gerais:
A Diretora agradeceu a presença dos membros do Colegiado e informou que o
valor da reforma do telhado do prédio da Tiradentes foi empenhado e há uma
nova empresa de manutenção de ar-condicionado. Disse ainda que o desafio
no início desse semestre foi maior, no quesito ensalamento. Por esse motivo,
serão adotados novos critérios para os próximos semestres e as demandas
serão atendidas com prioridade, conforme consta no estatuto de idoso, estatuto
da pessoa com deficiência, além de outros requisitos que serão por antiguidade
e, por último, serão atendidas as solicitações aos espaços que estiverem
disponíveis. O professor Sérvio Túlio perguntou se o banheiro perto da sala 1 (
prédio principal ) é unissex e a Diretora explicou que há uma Lei em vigor,
desde o ano passado, que obriga que todos os prédios públicos tenham
banheiro que atendam a todos, mas antes dessa Normativa, havia pensado em
mudar para facilitar o acesso ao Salão Nobre a fim de atender à comunidade
acadêmica, principalmente, em dias de grandes eventos. A servidora Regina
disse que a Coordenação já finalizou o período de ajuste e têm
aproximadamente 15 disciplinas optativas com uns 5 inscritos, além de outras
disciplinas que serão EAD e no semestre passado foi disponibilizada uma sala
que atendeu esses dois casos e reconheceu que essa organização foi positiva
e abrigou os alunos nos encontros presenciais. A professora Fernanda solicitou
a inclusão do ponto de pauta do projeto Coordenado pelo professor Douglas
Leite. Sem manifestação contrária, o ponto foi incluído. 1º Ponto de pauta-
Processo Eleitoral: No mês de Outubro haverá Processo Eleitoral para a
Direção da Faculdade; Departamento de Direito Privado; Departamento de
Direito Aplicado e Coordenação, todos no segundo mandato. Com isso, há a
necessidade de deliberar em Colegiado a composição das chapas para o novo
processo conforme o RGCE, que menciona que as comissões eleitorais locais,
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junto ao Colegiado de Unidade têm autonomia para deliberar sobre consultas
eleitorais, mas há um número específico no documento para composição em
cada caso. A diretora disse que há duas modalidades de consulta eleitoral:
remota ou presencial. Ao ouvir a sugestão do servidor Felipe, encaminhou para
a votação dos membros. A diretora atribuiu o número 1 para a modalidade
remota e 2 para modalidade presencial, após a manifestação dos presentes no
chat, 7 votos foram para a modalidade remota e 2 para a modalidade
presencial. A diretora salientou que esse resultado não exclui a possibilidade
de exposição da chapa presencial para eleição da Direção e Coordenação de
Curso, mas aguarda a conclusão do calendário consolidado e aprovado pelo
Colegiado para dar prosseguimento aos processos. 2º Ponto de pauta:
Aprovação a fim de suprir falha do RGCE que não prevê participação dos
Técnicos-Administrativos em Colegiado: Na eleição anterior, houve uma
divergência, pois o presidente da chapa não queria validar a eleição dos
técnicos-administrativos, por não está prevista no RGCE. Nesse período, foi
construído um documento com o raciocínio mostrando que a LDB, que tem
força cogente sobre o Regulamento da Universidade, prevê a participação de
toda Comunidade Acadêmica. A consulta eleitoral para o Colegiado de Unidade
dos servidores técnicos-administrativos será feita mediante a aprovação da
chapa dos técnicos, após a investidura da nova gestão dos docentes. O
processo será sequenciado da seguinte maneira: finalizado o processo dos
docentes, será agendada uma nova reunião, após a publicação do resultado,
para homologar a chapa dos novos servidores, conforme ocorreu na última
eleição. Após aprovação das Comissões Eleitorais pelo Colegiado, a diretora
irá acionar a Superintendência de Tecnologia da Informação para os processos
remotos. As consultas devem ocorrer após um mês da data de publicação da
Comissão no Boletim de Serviço. Ficou determinado que a data da consulta vai
iniciar dia 30 de outubro, a partir das 07 horas, até 22:00 horas do dia 31 de
Outubro. A diretora propôs que o cronograma estivesse com as seguintes
datas: 02 a 06 de outubro (inscrição das chapas), 09 de outubro ( homologação
das chapas pelos respectivos presidentes das comissões) e 10 de outubro (
apresentação das chapas para comunidade acadêmica e debates). A diretora
explicou que procurou dar um tempo maior, pois a eleição está subordinada à
publicação no Boletim de Serviço e a semana subsequente, será acadêmica.
Sem manifestações contrárias, o calendário foi aprovado. A comissão do
Colegiado de Unidade será composta pelo professor Edvaldo Moita
(presidente); Bárbara Lupetti (vice-presidente); Roberta Pedrinha; Cleber Alves;
professor Taiguara (suplente); Priscilla e Leandro (servidores). A comissão do
Departamento de Direito Aplicado será composta por Márcio Ávila (presidente),
Tatiana Carvalho (vice-presidente), Eduardo Tavares, Carolina (servidora) e
Breno (discente). O Departamento de Direito Privado terá a composição da
comissão pelo docente Benedicto (presidente); Adriana Vieira (vice-presidente);
Alexander Seixas; Maria Alice (servidora) e Vitor representando os discentes. A
comissão da Direção ficou com a docente Carla Apollinário (presidente); Rafael
Iorio (vice-presidente); Edvaldo, além do Benedicto (suplente). Para a
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Coordenação será a docente Daniela Juliano (presidente); Giselle Picorelli
(vice-presidente); Marcelo (docente); Wanise (suplente); Leoná (servidora);
Pedro Igor e a Rhana representando o corpo estudantil. 3º Ponto de pauta-
Projeto intitulado “Índice de monitoramento e Desenvolvimento das
Políticas de Igualdade Racial”. A professora Wanise Cabral disse que o
projeto, diante da urgência, foi aprovado “ad referendum” pelo Departamento
de Direito Público e será submetido à FAPERJ. O projeto já é desenvolvido
pelo professor Douglas Leite junto a professores de outros cursos da
Universidade e o objetivo é de discutir e promover políticas de combate ao
racismo. O projeto foi aprovado pelo Colegiado de Unidade! Como nada mais
foi deliberado, a gravação foi interrompida às 15:02h. Sem mais pedidos
de inscrição, a reunião, por fim, foi encerrada. A ata foi lavrada e assinada
pela servidora Luane Vianna Paiva, SIAPE 3141358 e revisada pela
Professora Fernanda Pontes Pimentel, SIAPE 2524037.

Niterói, 18 de setembro de 2023.
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